
CONCOURS EXTERNE D’ADJOINT ADMINISTRATIF 
PRINCIPAL DE 2ème CLASSE

- SESSION 2022 -

Jeudi 10 mars 2022

 Épreuve écrite consistant en courts exercices destinés à évaluer les capacités du
 candidat en français (vocabulaire, orthographe, grammaire) et mathématiques.

(Durée : 1h30 – Coefficient 3)

Le QCM comporte 11 pages.

Il vous est rappelé que votre identité ne doit figurer que dans l’en-tête de la copie (ou des
copies) mise(s) à votre disposition. Toute mention d’identité ou tout signe distinctif porté sur
toute autre partie de la copie ou des copies que vous remettez en fin d’épreuve entraînera
l’annulation de votre épreuve.

IMPORTANT  

1. LES COPIES SERONT RENDUES EN L’ÉTAT AU SERVICE ORGANISATEUR. A L’ISSUE

DE L’ÉPREUVE, CELUI-CI PROCÉDERA À L’ANONYMISATION DE LA COPIE.

2. NE PAS UTILISER DE CORRECTEUR D’ORTHOGRAPHE SUR LES COPIES.

3. ÉCRIRE EN NOIR OU EN BLEU – PAS D’AUTRE COULEUR.

4. IL EST RAPPELÉ AUX CANDIDATS QU’AUCUN SIGNE DISTINCTIF NE DOIT

APPARAÎTRE SUR LA COPIE.



FRANCAIS
1)

Choisissez la phrase correcte :

elle est malade, il faut 
qu’elle mange

A

 elle est malade, il faut 
quelle mange

B

elle est malade, il faut 
quel mange

C

2)

Lequel de ces trois mots prend un x au pluriel :
clou A
fou B
chou C

3)

Accordez  correctement :  « La  rue  et  le  parc
sont … » :

désertes A
désert B
déserts C

4)

Choisissez la phrase correcte :

nul n’est sensé ignorer la 
loi

A

nul n’est censé ignorer la 
loi

B

nul n’est censer ignorer la
loi

C

5)

Que  constater  en  lisant  cette  suite  de mots :
tempête,  roulis,  engloutir,  déchaînés,  rafale,
ouragan ?

ils font partie du même 
champ lexical

A

ils sont des mots 
génériques

B

ils sont synonymes C

6)

Trouvez  la  bonne  orthographe  parmi  les
propositions suivantes :

quatre-vingt-trois A
quatre-vingts-trois B
quatres-vingt-trois C

7)

Comment se conjugue le verbe « goûter » à la 
2e personne du singulier du plus-que-parfait de 
l'indicatif ?

tu as goûté A
tu goûtais B
tu avais goûté C

8)

Pour connaître leur moyenne, les élèves 
doivent … leurs notes

additionner A
aditionner B
aditioner C

9)

UNICEF et OTAN sont des :
synonymes A
sigles B
acronymes C
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10)

Choisissez la phrase correcte :

le maître a pallier à ce 
problème en ouvrant la 
fenêtre

A

le maître a pallié à ce 
problème en ouvrant la 
fenêtre

B

le maître a pallié ce 
problème en ouvrant la 
fenêtre

C

11)

Trouvez  la  bonne  orthographe  parmi  les
propositions suivantes :

demain, j’appellerai mon 
grand-père

A

demain, j’appelerai mon 
grand-père

B

demain, j’appellerais mon 
grand-père

C

12)

Remplacer quelqu’un ou quelque chose c’est :
destituer A
substituer B
subsister C

13)

Choisissez la phrase correcte :
elle s’est coucher tôt A
elle s’est couchée tôt B
elle s’est couché tôt C

14)

Combien  de  fautes  d’orthographe  la  phrase
suivante  comporte-t-elle ?  « Inconsciement,
Morgane a blessée ces amies en ne se rendant
pas à leur sortie catamaran ».

3 fautes A

2 fautes B

4 fautes C

15)

Désignez  le  pronom  complément  d’objet
indirect  dans  la  phrase  suivante :  « Je  vous
parle d’un temps qui n’existe plus »

temps A

vous B

plus C

16)

Choisissez la phrase correcte :

Bertrand s’est baigné dans 
ce lac

A

Bertrand c’est baigné dans 
ce lac

B

Bertrand s’es baigné dans 
ce lac

C
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17)

Conjuguez le verbe finir à la deuxième 
personne du pluriel du passé simple  :

vous finissiez A
vous finîtes B
vous aviez fini C

18)

Grâce à cette information, vous pouvez suivre
votre  ….  sur notre site :

envoi A
envoit B
envoie C

19)

Choisissez la phrase correcte :
tout le jour A

tous le jour B
touts le jour C

20)

Trouvez  la  bonne  orthographe  parmi  les
propositions suivantes :

prudement A
prudamment B
prudemment C

21)

Quelles sont les conjonctions de coordination ?

donc, ni, et, mais, car, ou, 
or

A

mon, ton, son, notre, votre,
leur

B

que, quand, comme, si, 
lorsque, quoique

C

22)

Choisissez la phrase correcte :

c’est une belle preuve 
d’amitiée

A

c’est une belle preuve 
d’amitié

B

c’est une belle preuve 
d’ammitié

C

23)

Dans quelle phrase le pronom est un 
complément d’objet indirect :

je te propose un marché A
il te forcera à manger B
Jean m’agaçait C

24)

Conjuguez  le  verbe  rendre à  la  deuxième
personne  du  singulier  de  l’imparfait  du
subjonctif :

que tu aies rendu A

que tu rendes B

que tu rendisses C

25)

« un silence assourdissant » est :
un oxymore A
une personnification B
une litote C
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26)

Lequel de ces trois mots appartient au genre 
féminin :

amnistie A

antre B
apogée C

27)

Compléter la phrase : « … soit votre opinion, 
vous devez y aller ».

quelle que A
quelque B
quel que C

28)

Quel est le participe passé correct :

elles se sont plut dans cette
salle

A

elles se sont plus dans cette
salle

B

elles se sont plu dans cette 
salle

C

29)

Choisissez la phrase correcte :

Jocelyn et Sophie ont des 
opinions différentes 

A

Jocelyn et Sophie ont des 
opinions différents 

B

Jocelyn et Sophie ont des 
opignons différentes 

C

30)

Pierre passe beaucoup de temps au ...
musée A
musé B
muser C

31)

Conjuguez le verbe voir à la première personne
du singulier du futur simple

je verrai A
je verrais B
je verai C

32)

Désignez l’auxiliaire dans la phrase suivante :
« Nous sommes étonnés par sa taille »

sommes A
taille B
sa C

33)

Choisissez la phrase correcte :

Eric a des problèmes 
pécuniers

A

Eric a des problèmes 
pécuniaires

B

Eric à des problèmes 
pécuniaires

C
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34)

Complétez la phrase suivante : « Le service 
vous … une convocation à réception de votre 
demande »

enverrat A

enverra B

envera C

35)

Choisissez la phrase correcte :

cent ses lunettes, Robert 
n’y voit rien

A

sans ses lunettes, Robert ni
voit rien

B

sans ses lunettes, Robert 
n’y voit rien

C

36)

Choisissez la phrase correcte :

le grec n’est pas une 
langue Latine

A

le Grec n’est pas une 
langue latine

B

le grec n’est pas une 
langue latine

C

37)

Qu’est-ce qu’un dithyrambe ?
un discours médiocre A
un écrit satirique B
un éloge exagéré C

38)

Trouvez  la  bonne  orthographe  parmi  les
propositions suivantes :

une accollade A
une acolade B
une accolade C

39)

Trouvez  la  bonne  orthographe  parmi  les
propositions suivantes :

un enterrement A
un entterement B
un enterremment C

40)

Choisissez la phrase correcte :

demain soir, ils arriveront 
plutôt afin d’avoir le temps
de tout installer

A

demain soir, ils arriveront 
plus tôt afin d’avoir le 
temps de tout instaler

B

demain soir, ils arriveront 
plus tôt afin d’avoir le 
temps de tout installer

C

41)

« Cette rencontre fut *inoubliable     »  . Trouvez le
synonyme  du  mot  souligné,  précédé d’un
astérisque :

marquante A

futile B
précise C
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42)

Complétez  la  phrase  suivante :  « Le  paysan
était … à faucher ses champs, lorsque l’orage
éclata ».

pré A

près B
prêt C

43)

« Je pense à cette belle inconnue ». Le groupe
nominal souligné est un :

complément d’objet 
indirect

A

complément d’objet direct B
complément circonstanciel 
de temps

C

44)

Choisissez la phrase correcte :

un candidat admis à son 
examen

A

un candidat admi à son 
examen

B

un candidat admie à 
son examen

C

45)

Une réponse lapidaire est une réponse :
hors sujet A

courte B
longue C

46)

Que signifie le mot « sororité » ?

une solidarité entre les 
femmes

A

l’égalité hommes-femmes B
la liberté C

47)

Choisissez la phrase correcte :

les spectateurs sont restés 
debouts

A

les spectateurs sont restés 
debout

B

les spectateurs sont restés 
debous

C

48)
Combien d’adjectif(s) qualificatif(s) la phrase
suivante comporte-t-elle : « La boulangère a
mis  en  rayon  du  bon  pain  chaud  et
croustillant » ?

3 A

1 B

2 C

49)

Micheline est allergique au ...
pollenne A

pollen B
pollaine C
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50)

Choisissez la phrase correcte :

le député sein son écharpe 
tricolore

A

le député ceint son écharpe
tricolore

B

le député saint son écharpe 
tricolore

C

51)

Lequel  de ces  trois  mots  appartient  au genre
masculin :

termite A

écritoire B
orbite C

52)

Choisissez la phrase correcte :
tous les espoirs son permis A

tous les espoirs sont permis B
tous les espoirs son permi C

53)

« Bravo ! » est :

une interjection A

une conjonction de 
coordination simple

B

une onomatopée C

54)

Choisissez la phrase correcte :
il vend sa voiture A

il vent sa voiture B
il vends sa voiture C

55)

Combien de fautes contient la phrase suivante :
« Je me permet de vous contacté en vue
d’obtenir des informations complémentaire au
sujet de votre dossier fiscale » ?

4 fautes A

3 fautes B

2 fautes C

56)

Trouvez l’adverbe qui correspond à « qui agit
avec douceur ».

douce A

doux B
doucement C

57)

« La servante lui  dit  qu’une jeune fille  et  un
enfant  étaient  venus  le  demander ».  Cette
phrase est : 

au discours indirect A

une phrase négative B
une phrase impérative C
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58)

« Hémisphère,  hémicycle,  hémiplégie ». Que
signifie le préfixe d’origine grecque hémi- ?

moitié A

plusieurs B
contre C

59)

Complétez  la  phrase  suivante :  « Le  service
reçoit sans rendez-vous tous les …. Les … de
la  semaine  sont  consacrés  à  l’accueil  sur
rendez-vous ».

lundis et mardis / jeudi et 
vendredi

A

lundi et mardi / jeudi et 
vendredi

B

lundis et mardis /jeudis et 
vendredis

C

60)

Choisissez la phrase correcte :

ma mère me répond 
toujours rapidement

A

ma mère me répond 
toujours rapidemment

B

ma mère me répont 
toujours rapidement

C
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MATHEMATIQUES
61)

Un triangle a trois angles. Un petit, un moyen
qui est le double du petit et un grand qui est le
triple du petit. Il s’agit donc :

d’un triangle rectangle A

d’un triangle quelconque B

d’un triangle isocèle C

62)

Lequel de ces théorèmes n’existe pas ?
le théorème de Thalès A

le théorème de Priam B
le théorème d’Euclide C

63)

Le nom d’un polygone à 10 cotés est :
décagone A

pentagone B
ennéagone C

64)

Quel est le double du cube de 2 ?

16 A

8 B

32 C

65)

Le prix d’une veste est de 50 €. Il diminue de
14 %. Calculez le nouveau prix.

43 A

36 B
46 C

66)

Désignez le « nombre premier » :
1 A

10 B
2 C

67)

Donnez le bon résultat : 
8
7
−

4
7

×
−5
3

4
21

A

44
21

B

−20
3

C

68)

Quelle expression n’est pas factorisée :
(2 + 2x) (3x + 3) + 3 A

3 (4 + x) B
8x C
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69)

Voici les notes obtenues par Virginie :
9-12-14-3-9-15-8-14
Donnez l’étendue :

12 A

14 B

19 C

70)

Un pianiste  professionnel  joue  en  moyenne 
500  notes  par  minute.  Il  joue  6  heures  par 
jour en moyenne et 350 jours par an. Sur cette 
base, après 40 ans de profession, combien de 
notes environ a-t-il jouées ?

2,5 milliards A

2,5 millions B

25 millions C

71)

Lequel  de  ces  nombres  n’est  pas  un  entier
naturel :

35
5

A

−4 B

√121 C

72)

Une montre coûte 100 € : le lundi son prix est 
réduit de 60 %. N’arrivant toujours à la vendre, 
son propriétaire applique une nouvelle 
réduction de 40 % au prix initial soldé. Quel est 
donc le nouveau prix de cette montre ?

30 A

0 B

24 C

73)

Donnez  le bon résultat :
(1+x)(2−x)+2(1+x)

(1+x)(4−x ) A

(2 x−1)(x2+3) B

2(x3+6) C

74)

La longueur d’un cercle correspond au :

diamètre × π A

rayon × π B

rayon +π C

75)

Donnez le bon résultat : (−3)
4

−81 A

−12 B
81 C

76)

Voici les notes obtenues par Claire :
9-18-14-5-12-18-17-8
Indiquez la note médiane :

12 A

13 B

14 C
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77)

Convertir 580 dm :
5,8 dam A

5,8 cm B
5,8 m C

78)

Résoudre l’équation suivante : 2x = 6
x = 6 A

x = 2 B
x = 3 C

79)

Calculez (−1)
4 

× (−1)
7

42 A

−1 B
−2 C
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